Information till nya medlemmar Brf Säbyborg

(Uppdaterad 2020-12-01)

· Vad är en bostadsrättsförening?
En bostadsrättsförening är en ekonomisk förening där medlemmarna har ansvaret för skötsel, drift och underhåll. Enligt lagen om ekonomiska föreningar ska föreningens organisation, ekonomi och andra angelägenheter handhas av medlemmarna genom den styrelse de väljer.
Att köpa en bostadsrätt betyder att man köper rätten att nyttja en bostad och blir medlem i en bostadsrättsförening. Man äger inte lägenheten utan medlemmarna i föreningen äger tillsammans hela fastigheten, det vill säga bostäderna, alla gemensamma utrymmen och eventuella uteplatser. Detta betyder att man som medlem blir delägare i en fastighet och har därmed ett personligt intresse och ansvar att föreningen sköts på ett tillfredställande sätt.
Föreningen ansvarar inte för fel eller brister inuti lägenheten och eventuella brister som upptäcks efter att man övertagit en lägenhet (ex läckande kranar, trasigt kylskåp, trasig diskmaskin  mm) är en sak mellan säljaren och köparen.
Vår förening heter Brf Säbyborg och består av 74 lägenheter (totalt 5118 m²).
· Stadgar – Trivselregler
Det finns en lägenhetspärm som ska följa med lägenheten. Där finns stadgar, trivselregler, telefonnummer, Säbyborgsbladet (som utkommer 4 ggr per år) och annan information. Se till att ni få med pärmen från förra lägenhetsinnehavaren.
· Föreningsmöte
Föreningens årsmöte brukar vara i maj i föreningslokalen port H. Motioner ska vara styrelsen tillhanda senast 15 februari.
· Trappstädning
Utförs av Neonia.
· Städskrubb
Finns i varje entré eller i tvättstugan.
· Tvättstuga
Finns i port C, F, G, H. Bokas med nyckel på bokningstavlan. Tvättstugorna städas av medlemmarna efter användning (luddfilter töms, golv sopas och torkas, ytor torkas av och sopor tömmes)
· Sortering av avfall
I soprummet får bara vanligt köksavfall kastas. Glas, metall, papper och förpackningar mm som ska sorteras kastas antingen vid Säby Sim- och Sporthall eller på återvinningsstationen. Saknar ni kort till återvinningsstationen kan det beställas på SRV Återvinning.
· Kompost
Vi har ingen kompost.
· Uteplats
I de fall en uteplats finns i anslutning till lägenhet ansvarar lägenhetsinnehavaren för att ytan sköts. Till lägenheterna hör en begränsad yta (samma yta som balkongen ovanför) men föreningen har för en del lägenheter ’lånat ut’ mark och satt upp staket för bruk av bostadsrättshavaren.
· Parkeringsplatser
Det brukar finnas lediga uteplatser. Det är separat kö till carportplats. Besökande kan parkera mittemot kyrkan eller i Centrum. Var observant på var P-skiva ska användas alternativt betalning ska erläggas.
· Motor- och kupéuttagsstolpar
Motorvärmaruttag ingår i alla platser, nyckel kvitteras ut av parkeringsansvarig mot deposition om 100:-. Kablar får inte lämnas kvar i uttaget och kabel får heller inte dras genom bilfönster etc. Kvarlämnade kablar omhändertas.
· Cykelförråd
Port A, B, C, D, E, F har cykelförråd vid carporten. Port G har cykelförråd vid ena kortsidan  (nedanför trappen). Port H, J har cykelförråd på långsidan mot centrum. Cyklar får inte förvaras i barnvagnsförråd.

· Däckförråd
Föreningen har ett särskild förråd där man kan förvara vinter-/sommardäck. Enbart styrelsen har nyckel dit, säg till någon i styrelsen om ni vill förvara era däck där.
· Föreningslokal
Föreningslokalen som finns i port H har 25 - 35 sittplatser, trinett, porslin, toalett samt två sängar och får utnyttjas kostnadsfritt av medlemmarna. Behöver man låna lokalen mer än tre nätter (för ex besökande släkt och vänner) kostar det 150:-/natt.
Föreningslokalen bokas hos den ansvarige för föreningslokalen.
· Städdagar – höst och vår
Städdagarna har obligatorisk närvaroplikt. Till städdagarna hyrs det ett grindsläp för att vi ska kunna köra sopor. I mån av plats tar vi med privata grovsopor. Städdagen brukar vara en lördag och avslutas med korvgrillning.
· Föreningen har inte kollektivt bostadsrättstillägg i sin försäkring
När ni tecknar hemförsäkring måste ni också teckna bostadsrättstillägget. I annat fall kan det bli kostsamt med reparationer i samband med skada även om ni inte är vållande till skadan.

· Fönster och dörrar
Fönster och dörrar är bostadsrättshavarens ansvar. Dragiga fönster får man täta själv. Föreningen ansvarar enbart för ytterdörrens ytsida.
· Värme – element
Vi har ganska generös inställning på värmen och den styrs per automatik efter utomhustemperaturen. Varje radiator är dessutom utrustad med termostatventil som justerar effekten beroende på inomhustemperaturen. Tänk på att inte låta varmvattnet rinna i onödan.
· Nycklar samt RFID-bricka till ytterdörr kopplat till telefonnummer
Se till att få RFID-brickorna till entrén, nycklar till lägenhet, tvättstuga, tvättstugans bokningstavla samt förråd/cykelförråd från förra lägenhetsinnehavaren. Nya RFID brickor kan beställas av nyckelansvarig för 100:-/st. Nyckelansvarig lägger också in ert telefonnummer till entrélåset, kontakta vederbörande för att lämna det rätta numret. Styrelsen har inte möjligheter tillhandahålla nya nycklar, saknas nyckel till ex förråd kontakta en granne för att kopiera.
Vi har ingen portkod.
· Namnskylt på dörr och porttavla
Kassören gör i ordning en remsa och ändrar namn på informationstavlan i entrén. Kontakta vederbörande om någon namnskylt saknas eller är felaktig.
· Husdjur
Det är tillåtet att ha ex hund och katt. Det är däremot inte tillåtet rasta djur på gården. Djuren skall även vara kopplade på gården

· Barnvagnar
Ska placeras i egen lägenhet eller därför avsett barnvagnsförråd. Det är inte tillåtet ha dem stående i trapphuset.
· Säkringar
Varje lägenhet är utrustad med automatsäkringar (tavlan sitter oftast innanför ytterdörren). Om en huvudsäkring skulle gå sönder måste ni kontakta någon i styrelsen eftersom huvudsäkringarna sitter i ett låst elrum/-schakt i respektive port där också elmätaren är placerad. Varje lägenhetsinnehavare anvarar själv för elabonnemanget till lägenheten.
· Elavtal
Man måste själv säga till Vattenfall att man flyttar in och teckna avtal. Vilken elleverantör man vill ha kan man bestämma själv men Vattenfall är nätleverantör.
· Kabel-TV & Bredband
ComHem finns att tillgå via kopparnätet.
Kontakta ComHem för information om box/kort och abonnemang.
Fiber finns indraget i vissa lägenheter. 
Om inte, kan man kontakta OpenInfra om att dra in fiber i lägenheten. 
Bostadrättshavaren står för denna kostnad själv. 
· Andrahandsuthyrning 
Andrahandsuthyrning är EJ tillåten utan styrelsens medgivande. 

Om du avser hyra ut i andra hand måste en skriftlig ansökan lämnas in och behandlas av styrelsen först.

Där anges bland annat skälet till varför du avser hyra ut andra hand samt under hur lång tid.  

              Observera att olovlig andrahandsuthyrning kan ligga till grund för att säga upp dig som medlem.  
· Kontaktuppgifter till styrelsen mm
Kontaktuppgifter finns på entréns informationstavla. 
Styrelsen har ett kontor i port F en trappa ner. 
Där finns också en brevlåda där man kan lämna ex felanmälan. 
Brevlådan töms en gång i veckan; vid akuta ärenden ring någon i styrelsen. 
På hemsidan finns också kontaktuppgifter till styrelsen: www.brfsabyborg.se

